

医联共建 实干为要

衡阳市中医医院与衡山县萱洲镇中心卫生院举行中医医联体暨“名医工作室”签约授牌仪式

衡阳晚报讯 (通讯员 陆秋香) 为推动优质医疗资源下沉,加强分级诊疗制度建设,构建优质高效的医疗服务体系,4月20日,衡阳市中医医院与衡山县萱洲镇中心卫生院举行了中医医联体暨“名医工作室”签约授牌仪式。

衡山县委常委、副县长张志斌致欢迎辞,他表示,衡阳市中医医院作为一所集“医、教、研”于一体的三级甲等中医医院,能与萱洲镇中心卫生院签约医联体,将中医的先进理念送到衡山县,把“名医工作室”落户萱洲,既是顺应萱洲群众期盼的重要举措,更是推动全县中医药事业创新发展

的生动实践,县委县政府、县卫健局将提供最大的支持,创造最好的条件,确保中医医联体暨“名医工作室”良好运行。

衡阳市中医医院党委书记陈秋生介绍了医院的学科发展规划,40多年来医院始终秉承“衡阳会议”精神,坚持走中医药特色发展之路,以提升基层中医药服务能力为己任,作为中医医联体牵头单位,将在中医人才培养、中医适宜技术推广、医院管理等方面全力帮助萱洲镇中心卫生院,以真抓实干的精神落实医联体建设方案与“名医工作室”的发展计划。

随后,衡阳市中医医院院长傅友生与萱洲镇中心卫生院院长彭凤林在热烈的掌声中完成了签约仪式,并进行了医联体单位现场授牌、揭牌。

会后,衡阳市中医医院心病科、肺病科、颈肩腰痛科、肛肠科4位专家在萱洲镇中心卫生院开展了健康义诊活动,热情细致地为百姓进行中医体质辨识,结合他们的生活习惯讲解一些中医养生与治“未病”知识,并对当地常见疾病开展辨证施治、中医特色手法治疗、提供中医药服务指导,让



现场授牌。

萱洲百姓切身体验到中医药“简、便、验、廉”带来的优势与疗效。

此次医联体签约授牌活动的完成,标志着两院正式成为医联体合作单位,实现了市级优质中医药医疗资源向县区延伸扩容,是“中医惠民”的具体体现,也是衡阳市中医医院建设区域中医诊疗中心,助推基层卫生机构高质量发展的有力举措。

筑牢思想防线 坚守廉洁初心

衡阳市中医医院召开廉政建设座谈会

衡阳晚报讯 (通讯员 刘晓容) 为把清廉医院建设推向更深层次,以创卓越服务为契机,不断提升综合服务能力,进一步促进医院高质量发展,4月19日下午,衡阳市中医医院召开廉政建设座谈会,医院涉及人、财、物管理的部门负责人及采购人员参加了会议。

座谈会上,该院党委书记陈秋生指出,要坚持贯彻党的二十大精神,坚持全面从严治党,坚持稳中求进的工作总基调,以案

说法,警示重点岗位、重点人员要做到“四个三”。一是要做到“三守”,守纪律、守规矩、守法纪;二是要做到“三懂”,懂学习、懂结合、懂分寸;三是要做到“三要”,要分权、要担当、要监督;四是要做到“三能”,能舍得、能明白、能坦平。

该院纪委书记廖高峰表示,廉政建设是清廉医院建设重要组成部分,大家都知敬畏、存戒惧、明规矩、守底线。要严守党的“六大纪律”;要在思想上高度重视,坚

持挺纪在前,扎实开展自查自纠,对照清廉医院建设要求寻找廉洁风险点;要完善工作制度,明确工作程序,织牢制度的笼子;要充分发挥主体责任,切实当好科室“守门人”。会上,他还对下一步廉政建设工作进行了具体的安排部署。

通过召开座谈会,切实提高了涉及人、财、物等重点岗位人员的廉洁意识,强化了规矩意识和底线意识,为创建卓越医院提供了坚强的纪律保障。

衡阳市中医医院:

获湖南中医药大学“优秀实习基地”荣誉称号

衡阳晚报讯 (通讯员 邱冬花) 4月20日,湖南中医药大学2023年实习工作会议在常德举行,会上对先进集体和个人进行了表彰,衡阳市中医医院获“湖南中医药大学优秀实习基地”荣誉称号。

衡阳市中医医院作为湖南中医药大学附属医院,湘南学院、长沙医学院、湖南中医药高等专科学校、湖南环境生物职业技术学院等医学院校的教学医院,一直以来医院领导高度重视教学工作,不断完善教学管理、学生管理、教师管理

制度和岗位职责,加大教学投入,改善教学条件,构建三全育人教学体系,为教学工作顺利开展提供了有力保障。

这次获奖既是对衡阳市中医医院临床教学工作的充分肯定,也为医院今后的教学工作提出了更高的要求。该院将以此为契机,不断前行,在临床带教这条路上继续深耕,不断提升教学质量及学术影响力,促进医教协同发展,尽最大努力为社会培养更多优秀的中医药人才而不懈奋斗。



衡阳市中医医院接受表彰。

数字赋能 教学创新

在湖南中医药大学教师课堂教学创新大赛中,衡阳市中医医院获得两个一等奖

衡阳晚报讯 (通讯员 邱冬花) 近日,湖南中医药大学附属医院(教学医院)教师课堂教学创新大赛在常德市第一中医医院圆满落下帷幕。经过激烈角逐,衡阳市中医医院以彭思、欧阳滢两位老师为主讲的2支教学团队双双获得一等奖。

本次大赛以“数字化教学赋能、推动课堂教学创新”为主题,旨在引导临床教师主动运用现代教育技术手段,结合线上线下课程教学资源,强化创新课程教学与课程育人研究,提升信息化教学业务能力与水平,全面提高课堂教学效果。比赛分教学文案设计和现场演示两个环节,分高级组和中级组两组进行,来自17家医院共34名选手参与竞赛。

衡阳市中医医院对大赛高度重视,统筹部署,组建了以教学办总负责,以彭思、欧阳滢为主讲,以王娟娟、李艺萍、尹慧竹、刘婷、徐婷为技术支撑的两个教学团队,谢雪姣副院长、董秋萍副院长多次进行现场指导,反复斟酌教学方式。《诗经》云:“如切如磋,如琢如磨”,在二十多天的备战中,两个团队精心设计,反复演练打磨,最终在赛场上完美地呈现了专业与思政相融合,线上与线下相结合的翻转课堂,充分展现了师者匠心和团队风采。

师生相遇,向美而生。课堂是教学的主阵地,此次教师课堂教学创新大赛,为教师提供了一个互观互学、交流研讨的平台,为教师专业水平的提升起到了积极的促进作用。



教学团队在大赛现合影。

用,该院将以此次大赛为契机,不断改进教学方法,为医院教育教学水平再上新台阶贡献力量。

治疗甲流 神奇耳尖放血 “显身手”



治疗中。

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林) 为保障群众就医需求,发挥中医药在流感防治中的特色作用,衡阳市中医医院通过中医外治与中药内服相结合的方式,双管齐下,守护民众健康。近日,衡阳市中医医院内分泌科医生通过耳尖放血的方式,为一位甲流导致高烧不退的患者进行治疗,仅治疗一次后,患者体温快速下降至正常。“身体瞬间轻松了不少,感觉整个人又缓过劲来了!”患者感叹地说道。

患者为40岁的男性,持续高热不退2天,来到衡阳市中医医院就诊,诊断其为甲流,入院至内分泌科。入院时,患者体温39.6℃,浑身酸痛、精神萎靡、食欲差。医师查房后,医嘱予以耳尖放血一次。治疗中,医生迅速找到耳尖穴,消毒、点刺、挤血,一气呵成,患者还没感觉到疼痛,治疗就已经结束了。当晚,患者体温下降至正常。

据悉,耳尖放血疗法是传统医学的一种特色疗法。耳尖穴具有清热解毒、祛风止痒、解痉止痛、清脑明目、镇静降压的作用。耳尖放血还可以促进血液循环,改善组织供血供氧,提高机体自身免疫功能。

专家介绍,凡属实热、血瘀、邪实、热盛之证,诸如高热、目赤肿痛、急性结膜炎、角膜炎、高血压、口眼歪斜、失眠、咽喉肿痛、偏头痛、麦粒肿、湿疹等患者,均可采用耳尖放血疗法。当出现因肿瘤、血液病、结缔组织病、结核等引起的发热,耳部有炎症或冻疮时,有各种出血性疾病及有出血倾向者,孕妇、哺乳期妇女及有习惯性流产史者,身体极度虚弱者或暂时性劳累、饥饿、情绪失常、气血不足等情况时,应尽量避免使用耳尖放血。最主要的是,一定要专业的医护人员操作。